Benjamin :

Kingurutivlingen — Matematikens hopp 2018 B’LL

Trepoangsproblem

1 Bildenvisar 3 pilar och 9 ballonger. . _
Nir en pil triffar en ballong spricker ballongen, och :::::!” i
pilen fortsitter vidare i samma riktning. = Q.S .

—_— 0

Hur ménga ballonger blir inte triffade aven pil? Q.
A6 B: 5 C-4 D-3 E:2 — e
(Polen)

2 Tre klossar ligger pé ett bord, som pa bilden: W
Vilken bild visar hur klossarna ser ut uppifran?

A B C D E
(Serbien)
3 Diana kastade pil med tva pilar.
[ forsta omgangen fick hon 14 poiing.
[ andra omgangen fick hon 16 poing.
Hur manga poing fick hon i tredje omgangen? 14podng 16 poang :
A:17 B:18 C19 D:20 E:22
(Grekland)
4 Ett omride ir indelat i lika stora kvadrater. Tva sniglar startar samtidigt frin hornet S

och kryper &t varsitt hall runt ytterkanten av omradet. Snigeln som borjar att krypa at
hoger kryper dubbelt si fort som den andra snigeln.

A B C D

T

S— E

[ vilken punkt kommer de tva sniglarna att motas?

A A B:B C.C D:D E:E
(Grekland)
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5 Alice har subtraherat tva tvasiffriga tal helt riktigt. _"
Sen har hon mélat 6ver tva av siffrorna. “3 _ * - 2 5
\ \

Vilken dr summan av de tv4 siffror som hon har mélat éver?

A: 8 B:9 C:12 D:13 E: 15

(Belarus)

6 Bilden visar kalendern for en speciell minad.
Delar av kalendern ir tyvirr tickt av en mork flick.

Vilken veckodag ir den 26:e i denna manad?

A:mindag B: onsdag C: torsdag D: lordag E:sondag

(Grekland)

7  Hur minga ginger méste vi kasta en vanlig tirning for att vara siikra pd att f4 samma
resultat tva ginger?

A:5 B:6 C:7 D:12 E: 18

(Katalonien)

2cm

8 Figuren ir ssmmansatt av tre kvadrater.
Sidlingden pa den minsta kvadraten ir 6 cm.

Hur ldng ir sidan pé den storsta kvadraten?

A:8cm B:10 cm C:12cm
D: 14 cm E: 16 cm

(Malaysia)

Fyrapodangsproblem

9 Cirklarna i figuren ir knappar som kan lysa.
De ir kopplade s att nir du trycker pa en knapp
sd borjar knappen och dess grannar att lysa.

Vilket dr det minsta antal knappar du maste trycka pa for att alla ska lysa?

A:?2 B:3 C:4 D:5 E: 6
(Kanada)
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10 Nio bilar méts i en vigkorsning och kor vidare sa .
som pilar och bilarnas blinkljus visar.

T

Vilken bild visar hur det ser ut niir bilarna har kort igenom korsningen?

| I IS |- S -

- Wm i 0 1

(Polen)
11 Bakom en av dorrarna ligger det ett lejon. , :
o . o R Lejonet Lejonet
Det stir en upplysning pé varje dorr, men ligger inte liqger 2+3=5
bara en av dem ir sann. bakom bakom
den hdr —— den har m- —_
Bakom vilken dorr ligger lejonet? dérren dorren
Dorr 1 Dérr 2 Dorr 3
A:dorrl B: dorr 2 C: dorr 3
D: Lejonet kan ligga bakom vilken som helst av dérrarna
E: bade dorr 1 och dorr 2 dr moijlig
(Moldavien)
12 Kate ir 8 r och hennes mamma ir 28 ar.
Summan av mammans och mormoderns aldrar ir 81 ar.
Hur gammal var mormor nir Kate foddes?
A:36 ar B:45ar C:53ar D: 6lar E:73ar
(Ryssland)

13 Marvin ska skriva ett tal i var och en av de smé trianglarna.
Summan av tva tal som stér i tvd trianglar som har en gemensam
sida ska dverallt vara densamma.

Tva tal har Marvin redan skrivit in.

Vad blir summan av alla de nio talen? /2\/\/\

A:18 B: 20 C:21 D: 22 E: 26

(Belarus)
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14 Sidorna pa nagra tirningar ir malade svarta, vita eller gra.
Motstaende sidor har olika firg.

Vilken av de utvikta tirningarna visar inte en sidan tirning?

e dR s s

(Belarus)
15 Bokstiverna A, B, C och D star for varsin siffra. A B C
+ C B A
Vilken siffra stir B for? _ DDDD
A:0 B:2 C:4 D:5 E: 6
(Bulgarien

16 Fyra skalbaggar har lagt sigi varsin ruta i rutniitet. En av dem sover och flyttar sig inte.
Varje gdng ndgon visslar kryper de tre andra skalbaggarna till en ledig ruta.
De kan krypa en ruta uppit, nedit, rakt t viinster och rakt at hoger, men inte tillbaka
till den ruta de just kom fran.

O 0)
O 0| 10
0|0 O 0| [0 0)
O O 0) 0) 0)
start efter forsta efter andra efter tredje
visslingen visslingen visslingen
Vilket alternativ kan vara resultatet efter fyra visslingar?
0) 0) 0) O O
O 0) o] 10 0|0
0|0 0/0|0 0) 0)
0) O
A B C D E

(Katalonien)

Fempodngsproblem

17 Masha och Dasha har en listamed talen1,2,3,4,5, 6, 7.
Masha viljer tre olika tal och summan av dem iir 8. Dasha viljer tre olika tal med
summan 7, nigra av dem kan vara samma som Masha har valt.

Hur manga gemensamma tal har de valt?

A:0 B:1 C:2 D:3 E: det ir omojligt att veta
(Ryssland)
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18 Vi har fem kulor. De viiger 30 g,50 g,50 g, 50 g och 80 g.
LCIB)
Vilken kula viger 30 g?
A A B:B C.C D:D E:E
(Danmark)
19 Tvé flickor, Eva och Olga, och tre pojkar, Adam, Isak och Urban, leker med en boll.
Nir en flicka har bollen kastar hon den antingen till den andra flickan eller till en pojke.
Nir en pojke har bollen kastar han den till en annan pojke, men aldrig tillbaka till den
pojke som han fick bollen fran. Eva gor det forsta kastet och kastar bollen till Adam.
Vem gor det femte kastet?
A: Adam B: Eva C: Isak D: Olga E: Urban
(Sverige)
20 Peter sigar en 8 cm bred triplanka i nio delar.
En av bitarna ir en kvadrat, resten ir rektanglar.
Peter sitter ihop alla de nio bitarna och fir en kvadrat,
sa som bilden visar.
Hur lang var triplankan?
A: 150 cm B: 168 cm C:196 cm D: 200 cm E: 232 cm
(Slovakien)
21 TItabellen kan man hitta flera 2x2 kvadrater.
Du ska skriva O eller 11 alla rutor i tabellen.
I alla 2x2 kvadrater ska exakt tre rutor ha samma tal,
hur man in viljer kvadraten.
Hur ménga ettor kan tabellen som mest innehalla?
A:22 B:21 C:20 D:19 E: 18
(Bulgarien)
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Figuren visar tre kvadrater med arean 9 cm?, 16 cm? och 25 cm?.

Vilken area har det grd omradet? / /

A:50 cm? B: 40 cm? C:30 cm? D: 20 cm? E: 12 em?

(Paraguay)

23

Eleverna i en klass har list bocker.
20 elever har list den bli boken.
14 elever har list den gula boken.
18 elever har list den grona boken.

10 elever har list alla de tre bockerna.
8 elever har list tva av bockerna.
Resten har bara list en bok.

Hur manga elever ir det i klassen?

A:18 B: 20 C:22 D: 24 E:30
(Norge)

24

Skriv in talen 3,4, 5,6, 7, 8 och 91 de sju cirklarna, si att summan lings var och en av de
tre linjerna blir densamma.

Q,

Vilken idr summan av alla de tal som kan std i mittencirkeln?

A:3 B:6 C:9 D:12 E: 18

(Bulgarien)
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